



2023 / № 1 (139)

УСИЛЕНИЕ РОЛИ БИБЛИОТЕК В РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАДАЧ

25 января В. В. Путин, президент России, подписал указ «О внесении изменений в Основы государственной культурной политики, утвержденные Указом Президента Российской Федерации от 24 декабря 2014 года № 808».

Указ предусматривает, что, наряду с музеями, архивами, театрами, другими организациями культуры и отраслевыми высшими образовательными организациями высшего образования, должна быть усиlena роль библиотек в деле исторического и культурного просвещения и воспитания. В новой редакции Указа обозначено развитие сети детских библиотек в части, касающейся задач в области воспитания детей и молодежи.

Секция по библиотечной политике и законодательству РБА разместила отзыв о новой редакции документа, подготовленным Н. А. Сахаровым, членом Постоянного комитета Секции, советником Дирекции РГБ, доктором политических наук: «Документ большой стратегической важности для отечественной культуры».

С документом можно ознакомиться: http://www.rba.ru/news/news_5683.html.

МОДЕЛЬНЫЕ БИБЛИОТЕКИ – БРЕНД НАШЕГО РЕГИОНА

Заместитель Министра культуры РФ Н. А. Преподобная в ходе рабочего визита в Новосибирскую область 18–19 марта ознакомилась с ходом реализации национального проекта «Культура», а также с работой образовательных учреждений.

В том числе Надежда Александровна посетила модельную библиотеку им. М. Е. Салтыкова-Щедрина. В ходе визита Н. А. Преподобная подчеркнула, что модернизация библиотек позволяет переосмыслить пространство и превратить его в многофункциональный культурный центр, что является одним из приоритетных направлений национального проекта «Культура».

Напомним, что в 2023 году в регионе появятся шесть новых модельных библиотек за счёт федерального бюджета. Обновлённые пространства откроются в Новоси-

бирске, Убинском, Чистоозёрном, Северном, Мошковском, Сузунском и Краснозёрском районах области. Три библиотеки будут модернизированы за счёт областного финансирования в рамках конкурса, результаты которого будут подведены в апреле. Всего на модернизацию библиотек по нацпроекту в Новосибирской области в 2023 году будет направлено 60 млн рублей. На настоящий момент в регионе создано 20 модельных библиотек – по этому показателю Новосибирская область входит в число лидеров в стране.

НАВИГАТОР КОМПЛЕКТОВАНИЯ ФОНДОВ ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКИ

Опубликован Рекомендательно-библиографический список детской литературы для общедоступных библиотек.

Специалисты Российской государственной детской библиотеки и эксперты Совета по детской литературе при РБА подготовили Рекомендательно-библиографический список детской литературы для совершенствования процесса комплектования книжных фондов общедоступных библиотек: http://www.rba.ru/news/news_5469.html.

Особо стоит отметить, что в списке представлены ключевые произведения, а не конкретные издания.

Перечень, в который включены 1113 произведений, носит рекомендательный характер и в дальнейшем будет расширяться (в том числе за счёт справочно-энциклопедической литературы).